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             Proposta Pedagógica Espelho Lúdico








APRESENTAÇÃO



Ele ri, brinca, toca, primeiro hesitante e depois com confiança e descobre o seu corpo através daquela imagem que segue tudo o que ele faz. Face a um espelho, a criança descobre aos poucos não só o que a rodeia, como também o seu próprio corpo, o que representa um passo decisivo na construção da imagem que tem de si mesma. Uma descoberta que acontece em diferentes fases. O espelho é um dos objetos mais significativos para o Homem. Tem uma atração irresistível, porque é nele que nos vemos refletidos, é através dele que descobrimos aquilo que somos aos olhos dos que nos rodeiam. 
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                          Sugestões de brincadeiras na frente do espelho

Objetivos:

· Familiarizar-se com a imagem do próprio corpo.

· Explorar as possibilidades de gestos, imitações e expressões corporais para expressar-se nas brincadeiras e nas demais situações de interação frente ao espelho.

· Reconhecimento progressivo de segmentos e elementos do próprio corpo por meio da exploração, das brincadeiras, do uso do espelho e da interação com os outros.

· Construir a identidade.

Faixa etária sugerida:   6 meses  a 6 anos.

Tempo estimado: de 15 a 20 minutos.


 Material necessário:

Espelho Lúdicos Gamar Brinquedos, gravuras com fotos de diferentes expressões faciais retiradas de revistas ou da internet, aparelho de som, fantasias, bijuterias, chapéus e colchonete. Pilot próprio para quadro branco.

Desenvolvimento:

Todas as atividades devem ser feitas em frente ao espelho, sempre estimulando a observação. 

ATIVIDADE 1
Incentive os pequenos a observar a própria imagem no espelho. Peça que eles toquem diferentes partes do corpo. Proponha brincadeiras como balançar os cabelos, levantar os ombros e cruzar os braços. Estimule-os a imitar os gestos dos colegas: Vejam a careta do João! Vamos fazer igual?
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ATIVIDADE 2
Coloque músicas do cancioneiro popular (Caranguejo Não É Peixe, Cabeça, Ombro, Perna e Pé etc.) que abordem partes do corpo ou sugiram movimentos. O objetivo é se aventurar em novos gestos e imitar os colegas, observando a si mesmo e os amigos no espelho.

ATIVIDADE 3
Proponha agora a brincadeira seu-mestre-mandou em frente ao espelho. Com todos em pé, dê os comandos: cruzar as pernas, ajoelhar-se. A cada posição, estimule-os a se observar e testar possibilidades de movimento. 


ATIVIDADE 4
Para brincar com expressões faciais, mostre cartazes com diversas fisionomias. Depois, sugira que a garotada faça caretas variadas em frente ao espelho.

ATIVIDADE 5
Hora do faz-de-conta: sugira que cada um escolha se quer fantasiar-se. Ofereça novas possibilidades de acessórios e de brincadeiras. Explorar o resultado da brincadeira  frente ao espelho.

ATIVIDADE 6

Pedir para a criança, frente ao espelho, contornar com o pilot a sua face, os olhos, o nariz, a boca, os cabelos, a orelha... estimular o reconhecimento de todos os detalhes do rosto. Esta atividade, pode ser ampliada para o corpo, reconhecendo o tronco e os membros.


AVALIAÇÃO
Observe se houve concentração, interação com os colegas e exploração dos gestos e materiais. Sempre que possível, repita a seqüência com outras propostas e brincadeiras.  
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